

Česko modernizuje další tanky pro Ukrajinu, posílá je Maroko

 [novinky.cz/clanek/domaci-maroko-poslalo-na-ukrajinu-20-tanku-modernizuji-se-v-cr-40420720](https://www.novinky.cz/clanek/domaci-maroko-poslalo-na-ukrajinu-20-tanku-modernizuji-se-v-cr-40420720)

záhlaví

Maroko, které má ve skladech přes sto tanků T-72, jich dvacet poslalo na Ukrajinu, uvedl v pondělí list The Guardian s odvoláním na ukrajinskou armádu. Stroje mají být modernizovány v České republice. Maroko se tak stalo první africkou zemí, která dodala zbraně do konfliktu na Ukrajině.



Foto: Oldřich Danda, Právo
Tank T-72 po totální modernizaci.

Článek

„Před týdnem Maroko poslalo dvacet T-72B na Ukrajinu. Modernizují se v České republice,“ uvedla ukrajinská armáda.

Podle alžírského časopisu Menadefence dvacítku tanků modernizuje česká firma Excalibur ve Šternberku. Tanky z Afriky se objevily na záběrech z návštěvy českého premiéra Petra Fialy v podniku, kde byl 9. ledna. Jsou tam vidět T-72 v marocké pískové kamufláži.

20 tanks were sent to the battlefield a week ago, after their modernization in the Czech Republic. The Kingdom of Morocco was the first in Africa to provide military assistance to our country. It is difficult to understand how Germany cannot send tanks

pic.twitter.com/LTEUAu14w5

— Frédéric Provencher (@profcaillou) [January 22, 2023](#)

Maroko si na přelomu tisíciletí opatřilo z Běloruska 136 strojů T-72B a dvanáct T-72BL, které aktuálně nepotřebuje. Ve výzbroji má i americké tanky M1A1/2 Abrams a 150 čínsko-pákistánských tanků VZ-1A.

Mýty v péči o pleť: Vyvarujte se častých chyb

Seznam Native

Spojené státy se snažily přesvědčit Maroko, aby dodalo tanky T-72 na Ukrajinu, protože v Evropě už žádné další nejsou k dispozici. Loni se v druhé půlce prosince se objevily zprávy, že Maroko dodá náhradní díly pro tanky T-72 a že na Ukrajinu je dodávalo už dříve. Už v roce 2014 Kyjev poprvé požádal Maroko o dodávky náhradních dílů na tanky T-72.



Maroko přesvědčil k dodávkám Washington, uvedl v prosinci server Africa Intelligence: „V nejvyšším utajení se mu podařilo přesvědčit Rabat, aby dodal Kyjevu náhradní díly pro tanky T-72.“

Nyní se ukazuje, že nejde jen o dodávky náhradních dílů, ale také samotných tanků.

V Česku už se modernizovaly tanky T-72 pro Ukrajinu, které pocházely jak z vlastních zásob, tak z dalších zemí.

Američané přesvědčili Maroko, aby Ukrajině dodalo díly pro tanky T-72

Svět

Postranní panel

Reklama

Reklama

Výběr článků

Načítám

Zobrazit další <

Postranní panel

Reklama

Mohlo by vás zajímat

Rusové udeřili na Záporoží a Sumskou oblast

dnes 5:24 · Ruské síly v noci na čtvrtek provedly letecký útok na Záporoží a Sumskou oblast. Ostřelováno bylo ale i město Kremenčuk, které se nachází na střední Ukrajině, píše ukrajinská agentura Unian.
[Celý článek](#)

Obstrukční peklo pokračuje. Poslanci se už třetí den hádají o valorizaci důchodů

dnes 8:50 · Aktualizováno · Sněmovna se ve čtvrtek v sedm ráno vrací k debatě o tom, zda schválí sporný vládní návrh na snížení mimořádné červnové valorizace...

Potravinářské průkazy skončí

dnes 4:30 · Papírovým dokladům o zdravotní způsobilosti k práci v potravinářství, známým jako potravinářský průkaz, zvoní umíráček. Ve...

Jaro je zatím v nedohlednu

dnes 5:00 · Pozvolný nárůst odpoledních teplot, k němuž docházelo v průběhu týdne, utne o víkendu přechod další studené fronty, kterou i v...

Reklama

Další služby